

# 新征程上，必须不断推进党的建设新的伟大工程

——学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

“勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出“一百年前，中国共产党成立时只有50多名党员，今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党”，强调“以史为鉴、开创未来，必须不断推进党的建设新的伟大工程”。

勇于自我革命，从严管党治党，是我们党最鲜明的品格。百年风霜雪雨、百年大浪淘沙，我们党能够饱经磨难而生生不息、风华正茂，战胜一个又一个困难，取得一个又一个胜利，关键在于始终坚持党要管党、全面从严治党不放松，在推动社会革命的同时进行彻底的自我革命。正如习近平总书记深刻指出的：“我们党历经千锤百炼而朝气蓬勃，一个很重要的原因就是我们始终坚持党要管党、全面从严治党，不断应对好自身在各个历史时期面临的风险考验，确保我们党在世界形势深刻变化的历史进程中始终走在时代前列，在应对国内外各种风险挑战的历史进程中始终成为全国人民的主心骨！”党团结带领人民进行革命、建设、改革的实践都证明，什么时候我们党自身坚强有力，什么时候党和人民事业就能无往而不胜。把党的建设作为一项伟大工程来推进，是我们党的一大创举，是我们党领导人民进行伟大社会革命的重要法宝。

办好中国的事情，关键在党，关键在坚持党要管党、全面从严治党。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好，我们党必须勇于进行自我革命，把党建设得更加坚强有力。必须看到，全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦，对我们党提出了前所未有的新挑战新要求，党的自身建设上还存在一些不匹配、不适应的地方。我们党作为百年大党，如何永葆先进性和纯洁性、永葆青春活力，如何永远得到人民拥护和支持，如何实现长期执政，是我们必须回答好、解决好的一个根本性问题。只有敢于刀刃向内，敢于刮骨疗伤，敢于壮士断腕，才能让自身始终过硬，始终成为时代先锋、民族脊梁，始终成为马克思主义执政党。在新时代，我们党必须以党的自我革命来推动党领导人民进行伟大社会革命的客观要求，也是我们党作为马克思主义政党建设和发展的重要需要。

习近平总书记强调：“新的征程上，我们要牢记打铁必须自身硬的道理，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，以党的政治建设为统领，继续推进新时代党的建设新的伟大工程，不断严

密党的组织体系，着力建设德才兼备的高素质干部队伍，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒，确保党不变质、不变色、不变味，确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心！”把全面从严治党引向深入，继续发扬彻底的自我革命精神，保持“赶考”的清醒，同一切弱化党的先进性、损害党的纯洁性的问题作坚决斗争，实现党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，永远保持党同人民群众的血肉联系，我们党就一定能永葆旺盛生命力和强大战斗力，团结带领人民战胜前进道路上的一切风险挑战，不断夺取新的伟大胜利。

党的建设新的伟大工程，是引领伟大斗争、伟大事业、最终实现伟大梦想的根本保证。在新的历史起点上，以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命，不断推进党的建设新的伟大工程，把党建设得更加坚强有力，承载着中国人民伟大梦想的航船就一定能破浪前进、胜利驶向光辉的彼岸！

新华社北京7月12日电

## 加快发展外贸新业态新模式

(上接A1版)

四是优化政策保障体系。创新监管方式，引入“沙盒监管”模式，推动部门间数据对接。落实财税政策，优化相关税收环境。加大金融支持力度，加大对出口信用保险对海外仓等外贸新业态新模式的支持力度。便捷贸易支付结算管理，深化贸易外汇收支便利化试点。

五是营造良好环境。维护良好外贸秩序，探索建立信用评价体系，保护公平竞争。推进新型外贸基础设施建设。加强行业组织建设和服务人才培育。深化国际交流合作，积极参与外贸新业态新模式的国际规则和标准制定，加强知识产权保护、跨国物流等领域国际合作。

## 讣告

南通铝加工厂退休职工袁明同志，因病抢救无效，于2021年7月12日17时15分在北阁护理院不幸逝世，享年82岁。

根据袁明2014年4月19日在鸣缘公寓8318室所立遗嘱：一切后事全权交于侄女、外甥等处理。遵循目前疫情防控要求，丧事一切从简，不举办遗体告别仪式。

特此讣告。

侄女：袁岚  
2021年7月13日

办理地址：南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）1楼窗口，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

### 遗失公告

- ▲翁睿遗失出生医学证明，出生证编号：J320481812，声明作废。
- ▲朱金华、朱建华遗失南通市城镇房地产开发公司开具的销售不动产统一发票（自开），代码：232001290111，号码：03132570，金额：260414.4，丽阳花园7-204，声明作废。
- ▲吕诚遗失南通大学杏林学院就业协议书，编号：202177861564，声明作废。
- ▲吕诚遗失南通大学杏林学院就业推荐表，编号：77861564，声明作废。
- ▲王梓萌遗失出生医学证明，证号：U320567548，声明作废。
- ▲南通市通州区食品总公司川港食品站遗失营业执照正副本，注册号：

- 320683000205455，声明作废。
- ▲南通市通州区食品总公司西亭食品站遗失营业执照正副本，注册号：32068300015193，声明作废。
- ▲南通市通州区食品总公司骑岸食品站遗失营业执照正副本，注册号：320683000205414，声明作废。
- ▲南通市通州区食品总公司平东食品站遗失营业执照正副本，注册号：3206830002276872，声明作废。
- ▲南通市通州区食品总公司三余食品站遗失营业执照正副本，注册号：320683000205406，声明作废。
- ▲南通市通州区食品总公司川港食品站遗失营业执照正副本，注册号：

- 32068300015177，声明作废。
- ▲南通市通州区食品总公司姜灶食品站遗失营业执照正副本，注册号：320683000242281，声明作废。
- ▲南通市通州区食品总公司新联食品站遗失营业执照正副本，注册号：320683000205439，声明作废。
- ▲南通市通州区食品总公司批发部遗失公章，声明作废。
- ▲南通市通州区食品总公司西亭食品站遗失公章，声明作废。
- ▲南通市通州区食品总公司骑岸食品站遗失公章，声明作废。
- ▲南通市通州区食品总公司兴仁食品站遗失公章，声明作废。
- ▲南通市通州区食品总公司五接食品站遗失公章，声明作废。

线上办理  
请扫码

▲南通市通州区食品总公司西安食品站遗失营业执照正副本，注册号：320683000015177，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司刘桥食品站遗失公章，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司五甲食品站遗失公章，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司北兴桥食品站遗失营业执照正副本，注册号：320683000242281，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司新联食品站遗失营业执照正副本，注册号：320683000205439，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司批发部遗失公章，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司西亭食品站遗失公章，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司川港食品站遗失公章，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司姜灶食品站遗失公章，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司五甲食品站遗失公章，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司东社食品站遗失公章，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司三余食品站遗失公章，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司兴仁食品站遗失公章，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司刘桥食品站遗失公章，声明作废。

▲南通市通州区食品总公司北兴桥食品站遗失公章，声明作废。

▲单铃奚遗失出生医学证明，出生证编号：L320884029，声明作废。

# “团圆”行动找回被拐儿童2609名

其中时间跨度最长的61年



据新华社北京7月13日电 公安部13日举行新闻发布会，介绍“团圆”行动最新成效。公安部刑事侦查局副局长童碧山介绍，截至目前，已找回历年失踪被拐儿童2609名，其中时间跨度最长的61年；侦破拐卖儿童积案147起，抓获拐卖犯罪嫌疑人372名，各地已组织认亲1200余场。

今年初，公安部部署开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆”行动以来，取得显著成效。

6月1日，公安部通过新闻媒体集中发布了全国3000多个“团圆”行动免费采血点地址、电话后，已有近万人主动到公安机关接受免费采血，目前已帮助306个家庭实现了团圆。

为充分发挥刑事技术的支撑作用，推动“团圆”行动取得更大

实效，5月11日至6月11日，公安部在山东济南组织开展了“团圆”行动刑事技术集中比对会战，凝聚专家智慧，汇聚数据资源，强化专业协同，创新应用战法，最大限度提升“团圆”行动实效。通过一个月比对会战发现的线索，已找回失踪被拐儿童718名、抓获拐卖儿童逃犯8名。

童碧山总结此次比对会战：参战人员精，从全国公安机关抽调刑事技术专家69名，懂专业、会研判，有丰富实战经验；数据资源全，广泛收集了失踪被拐儿童和父母的照片、DNA等信息，确保相关查找比对数据齐全；系统功能强，及时对“打拐DNA系统”进行升级改造，专门研发“团圆”行动技术比对会战平台，实现父母身份信息核实、疑似被拐人员情况核查等专项工作。



24年接续侦查

## 电影《失孤》中被拐儿童原型已找到

据新华社北京7月13日电 2015年曾引起广泛关注的电影《失孤》中被拐儿童原型郭新振已被找到，犯罪嫌疑人被警方抓获。公安部7月13日召开新闻发布会介绍了相关情况。

1997年9月21日，山东聊城郭刚堂夫妇时年2岁半的儿子郭新振，在家门口玩耍时被一陌生女子抱走，下落不明。郭刚堂由此踏上了漫长寻亲路，骑行50万公里，骑废了10辆摩托车，一头乌发熬成了银白。

山东省公安厅刑侦局局长李民

介绍，当年接到报警后，聊城公安机关成立专案组，开展了大量侦查调查、走访摸排等工作，并采集了郭刚堂夫妇血样，检验DNA信息录入“打拐DNA系统”。由于孩子郭新振之前从未被采集过DNA信息，所以多年来一直未能比中。24年来，一代又一代刑侦民警始终没有放弃。

童碧山介绍，今年“团圆”行动中，公安部将该案列为挂牌督办案件组织攻坚。6月，在公安部组织的集中比对会战期间，专家们克服儿童失踪被拐时体貌特征与长大后差别较

大的障碍，运用最新比对查找手段，成功在河南发现疑似郭新振的线索。

河南省公安厅刑侦总队政委张景泰介绍，根据公安部指令，河南公安机关采集相关人员DNA信息进行复核检验，确认河南该人即为郭刚堂夫妇被拐24年的儿子郭新振。

此后，山东聊城公安机关迅速派员赴河南、山西等地，围绕当年收养、拐卖情况循线追踪、缜密侦查，抓获了当年拐卖郭新振的2名犯罪嫌疑人，目前该案还在扩线深挖。

作为被拐儿童父亲，郭刚堂在

这24年寻子历程中，尽管承受着失去孩子的痛苦和煎熬，但始终保持理性平和的心态和顽强向上的意志。他一边骑着摩托车辗转多地，跨越数十万公里寻找孩子，一边积极参与打拐志愿活动，将搜集到的失踪被拐儿童信息及时反馈给公安机关。通过他提供的线索，公安机关先后找回被拐多年儿童100余名。

7月11日，山东、河南两地公安机关在山东省聊城市，为郭刚堂、郭新振一家人举行了认亲仪式，离散24年的家庭终获团聚。

## 五个历史镜头：一座铜墙铁壁



征文邮箱：ntlqcj@163.com

**镜头一：**1943年6月中旬的一天晚上，面对几个日伪军端着的枪口，农妇陆老太捧着洗脸用的黄铜盆，对日寇小队长说：“先生，我家只有黄铜盆，没有白铜盆。”这是陆老太对日军小队长的盘问：“白铜盆的在哪里”的回答。白铜盆时任如皋（东）抗日民主政府掘马南区区长兼区队长，带领区队坚持对日伪斗争，越战越强，像一把尖刀直插敌人的心脏。其时，白铜盆一行刚刚离开陆老太家。面对敌人的咆哮，陆老太机智应对。敌人无可奈何，一脚把老人家踢倒在地，满屋子翻箱倒柜地搜查了一遍，一个人影儿也没发现，气得点火烧着了陆妈妈的房子，又把陆妈妈的两只母鸡挂在枪尖上带走了。

**镜头二：**1946年七八月间的夜晚，如皋解放区丁东区的乡村，农户们低矮的茅屋里点上了油灯，灶上蒸笼里热气腾腾，一条条蒸好的“黄猫儿”（即长条馒头）凉在帘子上，切成片晒成馒头干。这是农民们为支援苏中战役前线在准备部队军粮。不仅仅是如皋，苏中战役涉及的解放区各具人民都积极行动。如东县苴镇区组织木船800余条，担负粮食运输；汤园区民主乡集中木船120多条，先后为部队送粮食、柴草

20多斤。苏中战役前一个多月间，部队的粮草需求（包括民工用粮）都能满足供应。战士们自豪地说：“部队出征，千里不带柴和米，万里不带点灯油。”

上述两个镜头是南通革命老区人民在革命战争年代心向中国共产党、心向人民军队的真实写照。南通革命老区是江苏建立最早、坚持最久、贡献最大的革命老区。

南通革命老区人民坚持武装斗争、发挥根据地作用长达21年之久，这在全国革命老区中是很少的。南通老区人民为中国革命的胜利作出了巨大的奉献和牺牲，仅记录在册的革命烈士就有近2万人（占江苏烈士总数的超1/5）。与地势要地、地形复杂、易守难攻的山区革命根据地不同，南通老区位于一马平川的江海平原，且距敌人统治最严、势力最强的心脏地带——南京很近，却能长期直面强敌、红旗不倒、威胁、牵制强敌，这雄辩地证明，在革命战争年代，我党我军真正的铜墙铁壁是“千百万真心实意地拥护革命的群众，这是什么力量也打不破的，完全打不破的”。

新中国建立以后，南通老区人民继续坚定不移跟党走。在改革开

放和现代化建设中奋勇当先，昂首挺进新时代，是全国革命老区中站起来、富起来、强起来最快的的老区之一。

**镜头三：**上世纪80年代初，在海安县的一处公路上，一个个农民手抓着装有数十只鸡的自行车把手正准备出发，一辆辆载有家禽和鸡蛋的卡车正准备发动，自行车和卡车的行驶方向都是江南。“百万雄鸡下江南”的镜头生动展示了南通农民在致富路上起步并为区域城市发展作贡献的场景。据悉，在最高峰的时候，上海人每吃5个鸡蛋，就有1个鸡蛋来自海安。

**镜头四：**2020年11月12日下午，习近平总书记来到南通市五山地区滨江片区考察调研。他在沿江边步行察看滨江生态环境保护情况，感慨地对在场的干部群众说：我在1978年来过五山地区，对壮阔的长江印象特别深刻。这次我来调研长江经济带和长三角一体化发展，专门来看看这里的环境整治情况，过去脏乱差的地方已经变成现在公园的绿化带，确实是沧桑巨变啊！

这两个镜头是南通老区人民在改革开放年代和中国特色社会主义建设新时代心向中国共产党，与党同呼吸、共命运、心连心的真实写照。党的十八大以后，南通老区人民在以习近平同志为核心的党中央指引下，坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”新的发展理念，全面深化改革开放，统筹城乡经济社会发展，交通设施继续完善，生态环境持续改善。2020年南通步入GDP超万亿城市俱乐部，在全国大中

城市排位中名列第20位。

在南通老区富起来、强起来的进程中，被誉为老区“共产党的良心”的南通老促会的同志们和广大老区志愿者作出了积极贡献。

**镜头五：**2014年6月，在启东市南阳镇启兴村羊业合作社扶贫项目现场，一位弯着腰、拄着拐、体态清瘦的耄耋老人，头顶烈日、冒着酷热边走边看。“规模多大？投资多少？预计经济效益怎样？”老人询问后反复强调，“你们要让这些钱实实在在地发挥作用。”这位老人，就是南通市老促会常务副理事长张正联。此后他又带领南通市老促会同志深入全市20多个农业产业化扶贫项目现场进行抽查。1990年，张正联离休后担任了南通市老促会开发促进会负责人。他在这个岗位上一直干到2016年底，其时已90虚岁。

像张正联这样“只要生命尚存，回报老区不止”的离退休老党员、老干部、老教师、老专家以及从其他战线上退下来的老同志，从市到村，在南通市老促会系统有1.6万多人。他们组成了一个充满活力的退而不休的队伍，长年累月活跃在南通老区城乡。

他们响应党中央的号令，积极参加脱贫攻坚和乡村振兴行动，已成为促进老区经济社会发展、建设“强富美高”新农村的一支不可替代的重要力量。党的十八大以来，南通市老促会在中国老促会、省老促会指导下，努力老区开发建设扶贫开发成绩显著，曾荣获全国革命老区减贫贡献奖，被评为全国先进老区建设促进会。

·王昀·